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A kereskedelemügyi miniszter, mint ismere­

tes, a 7 órai üzletzárást ez évben próbaképen 
augusztus hónapra és a jövő évben január­
február hónapokra rendelte el. A rendelettel, 
amely augusztus 15-én lépett életbe, az alkal­
mazottak szakszervezete: a M agántisztviselők és 
Kereskedelmi Alkalm azottak Országos Szövet­
sége most foglalkozott és a következőkben 
összegezte álláspontját:

A miniszter legújabb rendelete nem elégíti 
hl azokat, akik az egész évre kiterjedő 7 órai 
üzletzárást követelik. A mi szociálpolitikai 
munkánk csigalassuságu intézkedéseire misem 
jellemzőbb, mint az, hogy mig Ausztriában már 
az idén is hat hónapon1 át zárják 7 órakor az 
üzleteket, addig nálunk három hónap lett be­
lőle. Az osztrák törvény már 1914. év óta ér­
vényben van, az ott szerzett tapasztalatok alap­
ján Magyarországon is lehetett volna végleges 
intézkedéseket elrendelni. A Budapesti K e­
reskedelmi és Iparkamara a bécsi mintát aján­
lotta, pedig a kamara nem nagy hive az újítá­
soknak. A miniszter tehát munkáltatóbb a 
munkáltatóknál.

Súlyos sérelme az alkalmazottaknak, hogy a 
szombati esti VslO órai zárást a rendelet to­
vábbra is föntartja. A szombati késő esti zá­
rásra, az eddigi tapasztalatok szerint sincs 
szükség. Az okosan gazdálkodó főnökök eddig 
is hamarább zárták üzletüket szombaton, tehát

' Y '  m ' I < f [
minden nehézség nélkül lehetett volna ezt a 
kivételt megszüntetni. Ugyancsak sérelmes a 
rendeletnek az az intézkedése, amely szerint a 
Gergely-naptárban piros betűvel jelzett ünnep­
napok előtt is a régi rendelkezések maradnak 
érvényben. Az ünnepnap előtti későbbi zárást 
még akkor sem tartanánk szükségesnek, ha a 
tör vény biztosi tana az ünnepnapok munkaszü- 
netét, de az ünnepnapra való hivatkozással az 
előző nap tovább dolgozni és azután az ünnep­
napokon is megengedni a dolgoztatást, ez való­
ban újszerű szociálpolitika és logika. A szokás­
hoz hiven a fűszer- és élelmiszerüzletek alkal­
mazottait ismét nagy sérelem érte. Eddig az 
volt az elv, hogy ezek az üzletek fél órával zár­
nak későbben, mint a többiek; az uj rendelet 
itt is „haladást“ mutat. A fűszer- és élelmiszer­
üzletek a rendelet szerint egy órával későbben 
zárnak, mint a másszakmabeli üzletek. Nem 
nyugodhatunk meg abban a kifogásban, hogy 
a törvény nem engedi meg a korábbi zárást. 
Tessék a törvényt az életnek megfelelően mó­
dosítani.

Az esti 7 órai zárásért évek óta folyik a küz­
delem. Főnökök és alkalmazottak egyaránt kö­
vetelik a törvényes intézkedést. Csak a piszkos 
konkurreneiát űző kereskedők azok, akik ellen­
ségei a mnnkaidő törvényes szabályozásának. 
Ezek pedig semmikép sem érdemesek a keres­
kedelemügyi miniszter pártfogására. A vevő­
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közönség (ezt tapasztalatból tudjak), minden 
nehézség nélkül alkalmazkodik az uj rendhez, 
hisz a vevőknek érdekük az, hogy nappali v i­
lágosság mellett eszközöljék bevásárlásaikat. 
Meggyőződésünk, hogy az egész kereskedelem­
nek szüksége van az esti 7 órai zárásra. A z al­
kalmazottak tehát tovább fognak küzdeni és 
harcukat nem hagyhatják abba, amíg ki nem 
vivták az egész évre kiterjedő és minden napra 
kötelező esti 7 órai üzletzárást.

Az alkalmazottak ebből a rendeletből is meg­
tanulhatták azt, hogy miniszteri rendeletek 
csak annyi jogot engedélyeznek, amennyit az 
érdekeltek a maguk erejükből már eddig is 
kivivtak. Erős szakszervezet az, amely minden­
kor biztos garancia arra, hogy munkások és 
alkalmazottak, egyaránt jogokhoz jussanak. Ha 
az alkalmazottak az egész évre érvényes 7 órai 
zárást óhajtanak, akkor siessenek mihamarabb 
szakszervezetükbe, a Magántisztviselők és K e­
reskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsé­
gébe belépni, hogy a szakszervezet adta eszkö­
zökkel védhessék érdekeiket'
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hozzá, hogy a közönség és a tisztességes ke­
reskedőív (akiknek körében érdeklődtünk) 
eddig a legcsekélyebb kifogást sern teszik  
a korábbi üzletzárás ellen. Sőt-! Érdeklőd­
tünk aziránt is, hogy vannak-e Budapesten 
emberek, akik éhséget szenvednek vagy ron­
gyosan járnak a 7, illetőleg a 8 órai zárás 
miatt. Arra az eredményre jutottunk, hogy 
a budapesti éhezők és rongyoskodók ügye 
sem m iféle összefüggésben nincs a boltzárás- 
sal és az illetőknek az a rossz szokása, hogy 
koplalnak és rongyoskodnak, már jóval az 
augusztus 15-e előtti időkből származik.


